

福建三明“爱鸟护线”： 为了东方白鹳惬意栖居

“东方白鹳是国家一级重点保护野生动物，有‘鸟界国宝’之称，体长可达1米多，粪便等排泄物可能造成线路跳闸。”国网三明供电公司输电运检高级工罗林希如是说。

近日，国网三明供电公司输电运检中心工作人员正在开展“爱鸟护线”工作。罗林希说，如何在保证电网安全稳定运行的情况下，不影响东方白鹳的栖息和觅食，是他们当前一直考虑的问题。

鱼塘连片，芦苇摇曳，鹤鸣声声……惬意栖居在福建省三明市沙县区垄东村的东方白鹳，是三明市不断强化野生动物保护的有力佐证，也是人与自然和谐共生的生动案例。

艳阳下，国网三明供电公司输电运检中心的工作人员静静观察东方白鹳的行为习性，对东方白鹳栖息地及附近线路开展特巡。

“东方白鹳，被誉为‘鸟类大熊猫’，这是首次发现它们在三明境内过冬。”国网三明供电公司工作人员林科伟说，在不打扰到东方白鹳的前提下，该公司工作人员观察它们如何寻找栖息地和觅食地，积极向系统内外专家学习，结合山区实际开展“爱鸟护线”工作。

按东方白鹳活动的频次，国网三明供电公司覆盖的输电线路区域划分为红、黄、绿三色，在红色区域、黄色区域紧急带电加装护线护鸟挡板126块，不仅避免鸟儿在危险点驻足，也减少鸟粪



以上两图为栖息在三明市沙县区垄东村的东方白鹳。

柳州举办花事活动“以茶会友”

“我们通过开展‘花事月历’活动，让市民、游客月月有花赏，让城市处处有花香。”广西柳州市林业和园林局局长曹幸4日表示。

当日，恰逢立春节气，在柳州市雀儿山公园内，上千株茶花次第盛开。柳州市林业和园林局开展茶花“花事月历”活动，丰富市民的业余文化生活，并计划以“公园+花事”的形式，每月在公园、小游园开展时令花卉展会活动，打造“花事月历”品牌。

活动展出凤还巢、入春、彩虹天使、火瀑布等12种优良茶花精品，花园里姹紫嫣红、春意盎然，吸引了众多游客前来观赏、拍照。据悉，雀儿山公园内茶花专类园现有180多个品种共1600余株茶花，近5万平方米。

“‘花事日历’活动，不仅是一个赏花活动，还为爱花民众搭建了一个互相交流养花心得、展出养花成果的平台。”曹幸表示。近年来，“鲜花经济”受到热捧，越来越多人选择在家里栽种盆栽，却因缺乏科学养护经验，导致盆栽长势不佳。花事活动现场，工作人员还为游客发放茶花科普、养护宣传单，从花盆选择、浇水、施肥、疏蕾等方面，为游客讲解花卉种植和管养技术。



图为活动现场展出的茶花。

作为中国西南工业重镇，柳州市以工业为人所熟知。而伴随着柳州螺蛳粉成为火遍海内外的特色小吃，这座工业城市也迅速“出圈”，变身“网红”城市，越来越多民众到该市旅游。近年来，为推进柳州城市绿化建设，该市“以花为媒”，在“扮靓”城市上下足功夫。

去年国庆期间，柳州市在该市河东公园广场举办第六届“春花秋水·画卷柳州”花卉展，展出三角花等花卉苗木品种150余种，共计23万余盆，花艺与广场上的喷泉相结合，景象别具一格。今年1月29日，柳州园博园举办第十二届郁金香花展，展出18个品种共10余万株郁金香，吸引大批游客前来拍照打卡。

曹幸表示，茶花花事活动，如立春节气一样，只是一个“开始”，接下来该市还将举办杜鹃、非洲芙蓉、月季、绣球花、兰花等一系列展会活动，为这座工业城市增添更多色彩。



图为游客在雀儿山公园茶花树下拍照。

舞蹈诗剧《东坡》在四川眉山正式发布 首演定档

“明月如霜，照见人如画。”5日，舞蹈诗剧《东坡》在四川省眉山市三苏祠博物馆举行发布会，并正式公布了首演档期，2月下旬将在国家大剧院上演。

据了解，舞蹈诗剧《东坡》将于2月24日至27日正式亮相国家大剧院，该剧目由中国东方演艺集团有限公司、中共眉山市委宣传部共同出品。舞蹈诗剧《东坡》致力于找寻当代人与东坡最准确的精神契合点，艺术呈现出东坡诗词中所孕育的中国精神内核，融合了中国传统诗词文学、绘画、书法、音乐、戏曲等艺术元素，深度提炼了中国古典哲学和美学的精粹，以中国传统写意的手法回溯千年，与东坡这位“异代知己”达成对话，诠释人人都是东坡。同时，作品着力以国际艺术视野探索中国文化的时代表达，将现代舞蹈语汇融合中国古典舞、戏曲、武术等身韵，探索对中国诗意精神的现代寻觅。“希望舞蹈诗剧《东坡》成为文化自信、自强之作、守正创新之作、交流互鉴之作与勇攀高峰之作。”中国东方演艺集团董事长景小勇称。

发布会上，舞蹈诗剧《东坡》总导演沈伟讲述了与东坡的邂逅，介绍了剧目的艺术创作理念与篇章结构，分享了创排情况与视觉呈现。编剧郭长虹阐述了东坡文化的理解与艺术作品立意，书法篆刻设计杨涛为活动题字，挥毫间方见气韵，墨宝留念，平添诗书画意。

发布会现场，中国东方演艺集团还与眉山市歌舞剧院签署结对帮扶合作协议。



书法篆刻设计杨涛书写的“明月几时有”。



中国东方演艺集团与眉山市歌舞剧院签署结对帮扶合作协议现场。